



сургутская_ трибуна

Ежедневная городская газета
Основана в 1934 году

Вашей газете 75 лет

Четверг, 4 марта

Утро -12 °C
День -11 °C
Вечер -10 °C
Ветер Ю, 4 м/с.
АД 762 мм. рт.ст.
Восход 06:59
Заход 17:38
Долгота дня 10:39



последний аргумент русских царей
ЛЕГЕНДАРНЫМ ОСНОВАТЕЛЯМ СУРГУТА
ПОСВЯЩАЕТСЯ...

стр. 4-5

стр. 2

к 65-летию Победы

Победный печатая шаг

Начиная с сегодняшнего дня,
в «Сургутской трибуне»
стартует новая ежедневная
рубрика, посвященная
65-летнему юбилею
Великой Победы.

Mы назвали ее «Победный печатая шаг». Когда утвердили название, сами удивились: аббревиатура оказалась военной, из тех лет - ППШ. Все совпало, значит, редакция на правильном пути.

Мы пока не знаем, что в ближайшие два месяца появится в ППШ: воспоминания, мнения, документы, образцы собственно го творчества на военную тематику. Никаких ограничений не устанавливали. Все, что так или иначе касается Великой Отечественной войны, считаем шагами к Победе и славному юбилею.

Все журналисты получи-



Редакция «СТ»

социалка

Многодетные семьи получили новую льготу

Раз в два года многодетные семьи югорчан могут получить компенсацию затрат на проезд к месту оздоровления и обратно.

Как сообщает пресс-служба губернатора ХМАО, льготы можно получить, подав соответствующее заявление в местное подразде-

ление департамента труда и социальной защиты населения. Необходимое условие - совместное оздоровление членов семьи (родителей либо одного из них с одним или несколькими детьми).

Страна отметить, возмещению подлежит стоимость проезда к месту отдыха, избранному семьей для оздо-

ровления, в пределах России, любым видом транспорта (за исключением такси). При этом восполнение транспортных расходов будет осуществляться по фактическим затратам, но не более семи тысяч рублей на одного человека.

Наталия Быкова
02.03. 12:47

шалости

Какого цвета форма у пожарных?

Любопытный случай произошел в п. Высокий Мыс Сургутского района.

На пульт «01» поступил звонок о возгорании в жилом доме. Когда пожарные прибыли на место, никакого пожара обнаружено не было.

Как сообщила сотрудница пресс-службы УВД по Сургутскому району Наталия Куликова, оказалось, что 9-летний мальчик, играя дома со сво-

им другом, решил посмотреть, какого цвета форма у пожарных. Родителей поблизости не было, и он набрал с домашнего телефона знакомый номер, сообщив о пожаре, после чего сразу положил трубку. При этом он не подумал, что эти действия квалифицируются как заведомо ложное сообщение и грозят соответствующим наказанием.

Ирина Пантелеева
02.03. 11:55

выплаты

Ветеранам прибавили...



Вчера губернатор Югры Наталья Комарова подписала постановление о дополнительных выплатах ветеранам Великой Отечественной войны.

По информации пресс-службы главы региона, инвалиды и участники ВОВ будут получать по тысяче рублей каждый месяц. Бывшие узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных в период Великой Отечественной войны, - по 500 рублей. Такая же сумма будет выплачиваться военнослужащим, проходившим в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, не менее шести месяцев и награжденным орденами или медалями СССР за службу в указанный период. Ежемесячная прибавка в размере 500 рублей определена вдовам военнослужащих, погибших в период войн с Финляндией и Японией, Великой Отечественной войне, вдовам умерших инвалидов ВОВ, лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», труженикам тыла.

Выплаты начнутся уже в нынешнем месяце.

Наталия Быкова
02.03. 12:40

Среда, 3 марта 2010 года
№35 (11866)

Четверг, 4 марта

Утро -12 °C
День -11 °C
Вечер -10 °C
Ветер Ю, 4 м/с.
АД 762 мм. рт.ст.
Восход 06:59
Заход 17:38
Долгота дня 10:39

Пятница, 5 марта

Утро -9 °C
День -8 °C
Вечер -9 °C
Ветер Ю, 3 м/с.
АД 763 мм. рт.ст.
Восход 06:56
Заход 17:40
Долгота дня 10:45

НОВОСТИ

Очередям в регпалате придет конец?

Югорчанам для оформления права собственности на жилье, земельные участки, гаражи и другую недвижимость теперь необязательно лично обращаться в регистрационные органы.

Все документы можно отправить по почте, заверив подлинность подписи заявителя у нотариуса, сообщили нам в пресс-службе нотариальной палаты ХМАО-Югры.

Нововведение связано с вступлением в силу с 1 марта федерального закона №334-ФЗ, который вносит поправки в действующие законодательные акты «О государственном кадастре недвижимости» и «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним». Как говорят в нотариальной палате, данные поправки призваны упростить процедуру оформления права собственности на недвижимость и сократить очереди в регистрационных органах.

Кстати, регпалата, согласно закону, должна будет работать с «почтовыми» заявителями в режиме обратной связи: она также по почте будет присыпать им готовые документы.

Дмитрий Карелин
2.03. 9:38

Дело о крушении самолета. Точки расставлены

Самарский областной суд вынес приговор пилотам разбившегося Ту-134 компании UTair.

Напомним, самолет при выполнении рейса Сургут - Самара - Белгород 17 марта 2007 года приземлился за 400 метров до начала взлетно-посадочной полосы самарского аэропорта «Курумоч», задел крылом землю и развалился. В момент аварии на борту находились 50 пассажиров и семь членов экипажа. Шесть человек погибли, три десятка человек травмированы.

Как установило следствие, причиной случившегося стал целый ряд причин, среди которых сложные метеоусловия, недочеты в работе наземных служб аэропорта и ошибка экипажа.

Несмотря на то, что обвинение запрашивало для пилотов реальные сроки, суд назначил им условное наказание. Командир экипажа **Олег Зубков** приговорен к шести годам условно с испытательным сроком в четыре года, а второй пилот - **Андрей Лапанов** - к двум годам условно с испытательным сроком в два года.

Ирина Пантелеева
02.03. 09:54

Солнечный и Федоровский оставили деньги у себя

Бюджет Сургутского района недополучит от поселений 14 с лишним млн. рублей межбюджетных трансфертов. Деньги, которые поселения в соответствии с заключенными соглашениями должны были передать району для решения вопросов местного значения, останутся на местах.

Это произошло потому, что, во-первых, совет депутатов поселка Солнечного утвердил трансферты для передачи в районный бюджет на 11 млн. меньше согласованной ранее суммы. Во-вторых, поселок Федоровский должен был передать району 3,09 млн. рублей, но эта сумма так и не была утверждена.

Всего же в бюджет района от поселений поступит в этом году трансфертов на сумму 33 млн. рублей.

Сергей Крестов
18.02. 10:18

выставка

Беспокойное племя казацкое

27 февраля в школе имени А.С.Знаменского состоялось открытие выставки «История казачества в России и Сургуте».

Mатериал для экспозиции представил известный в Сургуте коллекционер, сотрудник краеведческого музея, коренной сургутянин Алексей Федулов.

Открытие выставки было приурочено к юбилейной дате со дня основания города Сургута. Как известно, острог Сургут был основан казаками, и в течение двух веков это словие составляло основу поселения. Род казаков Федуловых стоял практически у истоков рождения Сургута. Однако Алексей Алексеевич не стал выставлять собранные по крупицам материалы своей родословной. Зато достаточно широко представлены экспонаты, книги об истории казачества как российского, так и сургутского, а главное - фотографии конца XIX - начала XXI века.

Объектив старинных фотоаппаратов запечатлев для потомков лица ушедшей эпохи от Забайкалья и Дальнего Востока до Семиречья и Дона. История коллекции интересна - сам Федулов в свое время служил в пограничных войсках и позже стал собирать книги об истории этого



рода войск. И обнаружил, что именно в этих войсках зачастую несли службу казаки.

- Интерес разрастался, к пограничникам присоединились казаки. А когда узнал, какого я рода-племени, то начал уже целенаправленно вести поиски на тему истории российского казачества, и, конечно же, сургутского.

Свой отчет казаки ведут, по одним источникам, задолго до Рождества Христова. Если же верить Карамзину, то где-то с XV века, когда появилось как будто бы первое упоминание в летописях времен Василия Темного о казаках как об особенно легком войске.

У казаков немало интересных традиций и обычая. Вот, к примеру, один - многие ли знают, почему у некоторых казаков была серьга в ухе? Это не форс и не попытка отличиться. Это делалось для того, чтобы сотник, атаман, отправляя казаков на особо сложное задание, практически на

смерть, мог увидеть в строю юношу с серьгой. Серьга в ухе означала, что это единственный мужчина в роду казаком. Чтобы род не прервался, юного казака атаман никогда не пошлет на верную смерть.

Сейчас бы такой обычай возродить - сколько бы мальчишек, единственных в семье, спасли бы в чеченскую войну или в Афганистане. У казаков эта традиция идет из глубины веков.

Лихие конники и отважные мореходы, казаки были передовым оплотом великого славянорусского племени еще в глубокой древности, за много веков до Рождества Христова, и впоследствии зорко стерегли рубежи российские. Они открывали и покоряли новые земли, были основателями новых городов.

Известный финский учёный и путешественник Матиас Кастрен отмечал, что «в эпоху покорения сибирских местностей смелый казацкий острог Сургут играл выдающую

ую роль. Отсюда сургутские казаки отправлялись в походы для сбора ясана до самого Ледовитого океана, а по Сибири немало городов было построено с их участием».

Историк Карамзин писал о казаках как о страшных для варваров защитниках России: «Между Азовским и Каспийским морями сделалась новая воинственная республика, составленная из людей, говоривших нашим языком, исповедывающих нашу веру, неутомимых в ратном деле, свою вольных, но подвигами усердия и доблести прославленных».

Но что бы ни писали о них историки и исследователи, для самих казаков было главным одно: лечь костью за обиженных и угнетенных, за Веру, Царя и Отечество на удивление миру и на славу своим потомкам.

Галина Батищева
Фото Леонида Березницкого

коротко и ясно



В НАЗРАНОВСКОМ РАЙОНЕ Ингушетии введен режим контртеррористической операции. Режим введен в связи с полученной информацией о том, что в районе находятся участники вооруженных бандформирований, причастные к совершению террористических актов. Численность боевиков «от двух до шести человек».

Интерфакс

КАЖДЫЙ ЧЕТВЕРТЫЙ немец заявил о готовности вживить себе под кожу микрочип, если это принесет ему

«определенные выгоды». Каждый шестой респондент заявил при этом, что согласен на имплантацию, для того чтобы в случае аварии или другой опасной для жизни ситуации его могли бы быстро обнаружить и спасти.

AFP

РЕЗЕРВНЫЙ ФОНД РОССИИ сократился в феврале 2010 года на 3,2 процента - до 1,764 триллиона рублей (58,9 миллиарда долларов), тогда как Фонд национального благосостояния уменьшился на 2,7 процента - до 2,684 триллиона рублей (89,63 миллиарда долларов). Национальные фонды тем самым уменьшались второй месяц подряд.

Лента.ру

С 17 ПО 24 ФЕВРАЛЯ число официально зарегистрири-

рованных безработных в России выросло на 1 процент - до 2,286 миллиона человек.

РИА Новости

ОБЪЕМ ВКЛАДОВ в российских банках к 1 февраля 2010 года достиг 7,503 триллиона рублей, впервые в истории превысив отметку в 7,5 триллиона.

Лента.ру

РЖД СТАЛИ генеральным спонсором Олимпийских игр в Сочи. По данным оргкомитета Игр, с РЖД заключено маркетинговое соглашение на сумму 115 миллионов долларов.

Интерфакс

РОССИЯНЕ стали лидерами по покупке элитного жилья в центре Лондона - 14 процентов от всех иностранных покупателей. Иностранные

покупатели составили 45 процентов всех покупателей элитного жилья в центральном Лондоне стоимостью свыше 2 миллионов фунтов стерлингов.

Лента.ру

РОССИЙСКИЙ БАНКИР Александр Лебедев заплатит 1 фунт стерлингов за покупку ежедневной британской газеты The Independent. При этом Лебедев обязуется вложить в ее развитие миллионы фунтов и не разрывать договор с издательством, печающим газету.

The Times

МИНИСТР СПОРТА, туризма и молодежной политики России Виталий Мутко заявил, что готов покинуть свой пост, однако не уверен, что «спорт от этого выиграет».

Лента.ру

смена власти

В

11.30 в большом концертно-театральном центре «Югра-Классик» народу было битком. Взаимные приветствия, рукопожатия. К 12.00 все переместились в зрительный зал. Среди гостей - члены жюри международного кинофестиваля «Дух огня», режиссеры **Станислав Говорухин**, **Сергей Соловьев** и др.

Исторический момент

В 12.05 почетный караул, строевой печатая шаг, вносит государственные символы – флаг России и Югры, после чего на сцену приглашаются председатель окружной Думы **Василий Сондыков**, губернатор ХМАО-Югры **Александр Филипенко**. И Наталья Комарова, обратившая на себя внимание внешней скромностью. Похоже, таков деловой стиль первой леди округа: минимум макияжа и скромное, темное платье. Первым обратился к присутствующим Александр Филипенко: «Уважаемый Николай Александрович! (Винниченко. – **Прим. автора.**) Уважаемые коллеги, друзья, земляки!».

Далее прозвучали слова признательности тем, с кем Александр Васильевич конструктивно работал долгие годы, обеспечивал достаточно динамичное развитие округа. В заключение уходящий глава региона поздравил Наталью Комарову и выразил уверен-

Югра – это лучшее в России место

Первого марта в Ханты-Мансийске вступила в должность первая женщина-губернатор в УрФО



(аплодисменты). И попросил ее принять присягу. В полнейшей тишине Наталья Комарова, положив руку на текст Устава ХМАО-Югры и Конституции РФ, поклялась соблюдать на посту все законы

не журналисты, целясь фотокамерами в вытянувшихся в струнку чиновников, подмечали стройность их рядов и почти военную выправку. Аплодисменты снова сменила тишина – первая речь Натальи Комаровой началась словами: «Уважаемый Николай Александрович! (Винниченко. – **Прим. автора.**) Дорогие жители Югры, наши гости!».

Мы живем и работаем, заявила Наталья Владимировна, в стратегическом округе, и здесь, в ресурсном центре нашей страны, во многом будет задаваться ритм перехода на инновационные технологии и глубокую модернизацию. И чтобы соответствовать этим требованиям, нам предстоит обновиться самим.

В топливно-энергетическом комплексе, подчеркнула Наталья Комарова, будем опираться на поиск, разработку месторождений и на улучшение качества и глубины разработки природных ресурсов, развитие сервисных компаний. Предстоит сделать ставку на экологически ответственный бизнес. Кроме того, нужно обеспечить внедрение энергосберегающих технологий и тотального учета энергоресурсов.

При этом масштабные изменения в регионе не должны идти вразрез с улучшением социального самочувствия всех жителей округа. Далее Наталья Комарова говорила об образовательной системе, которая должна обеспечить гибкую систему непрерывного обучения. О необходимости обеспече-



ность, что она продолжит работу, разовьет начатое и придаст Югре новое, более динамичное движение. Раздались аплодисменты, под которые Александр Васильевич вернулся в зрительный зал.

Главный законодатель округа Василий Сондыков, заметно волнуясь и поправляя голос, прочитал постановление Думы о наделении гражданина РФ Комаровой Натальи Владимировны полномочиями губернатора ХМАО-Югры. Сроком на 5 лет

страны и округа, защищать интересы региона, после чего получила в руки символы государственной власти губернатора округа (продолжительные аплодисменты).

Нам с вами просто повезло?

Началась точка отсчета вступления нового губернатора в должность, о чем, по-прежнему поправляя голос, объявил Василий Сондыков. Зал встал, когда зазвучал гимн округа, а на балко-



В середине семидесятых, будучи учеником пятого или шестого класса, написал свое первое стихотворение. О войне.

Никого в те годы не удивляло, что дети, родившиеся в мирное время, свои первые стихотворные строчки посвящают Великой Отечественной. Настолько страшной и невообразимо жестокой была эта война, что проходили десятилетия за десятилетиями, а дети все еще играли в партизан и фашистов, зачитывались воспоминаниями легендарных летчиков Покрышкина и Кожедуба, знали назубок имена всех пионеров-героев и лучшими фильмами считали фильмы о войне.

В своем небольшом стихотворении (к сожалению, не помню наизусть) написал о том, как в первом бою от первой пули погиб молодой, безусый боец Красной Армии, защитив тем самым своих товарищей. Случай не уникальный. Наверное, сотни тысяч солдат ничего не успели, прожили на войне всего несколько часов или дней. Но почему меня это задело, почему я пытался сделать героям безвестного солдата, не проявившего никакого особого геройства, почему хотел оправдать его смерть, которая не приблизила нас к победе, а может быть, даже отдала от нее? Ведь если бы он не погиб, то смог бы застрелить хотя бы одного врага...

Позже несколько раз возвращался к этой теме. Конечно, как человек, напичканный советской идеологией, уверенный в мудрости наших военачальников, насмотревшись фильмов, где немцы выглядели трусливыми истериками и глупцами, я не мог считать напрасными жертвами 26 миллионов загубленных жизней. Это была цена Победы. Самая высокая из когда-либо заплаченных, но цена. И разве могла быть другая, если мы так хорошо воевали, не делали, судя по текстам в учебниках истории, ошибок?

Сегодня известно, что неверные стратегические решения были, и судьбы многих наших отцов и дедов были предрешены до того, как они попали на поле боя. Но даже если они ушли из жизни в первой атаке, не успев стать героями, это ничего не меняет. Войн без ошибок не бывает вообще. На любой войне нелепых, бессмысленных смертей всегда больше, чем героических. Это статистически подтвержденная несправедливость войны. Поэтому возведенная в ранг подвига гибель молодого бойца от шальной пули в первом бою – не художественная выдумка. Это правда войны, на которой подвигом и вечностью может стать все: шаг, жест, слово, выстрел, смерть, жизнь... Лучше всего это известно тем, кто войну пережил и видел все собственными глазами.

Мне противно жить не раздеваясь,
На гнилой соломе спать.
И, замерзшим нищим подавая,
Надоеvший голод забывать.

Коченея, прятаться от ветра,
Вспоминать погибших имена,
Из дома не получать ответа,
Барахло на черный хлеб менять.

Дважды в день считать себя умершим,
Путать планы, числа и пути,
Ликоват, что жил на свете меньше
Двадцати.

Всеволод Багрицкий



«горячая линия» слушает...



На «ГЛ» дежурил

корреспондент

«Сургутской трибуны»

Дмитрий Карелин

Наш телефон 22-04-68

работает с понедельника

по пятницу с 9 до 12 часов

Наш e-mail: gl@stribuna.ru

Северная надбавка на «большой земле»

- Мы с мужем – пенсионеры, все свои молодые годы отработали на Севере. Теперь хотели бы переехать на постоянное место жительства в Самару. Уменьшится ли у нас северная надбавка к пенсии? И вообще, изменился ли размер пенсии?

Исходя из информации **отделения Пенсионного фонда РФ в Сургуте**, северный коэффициент к базовой части пенсии для вас уменьшится – с 1,7 до 1,5. Размер пенсии, таким образом, чуть снизится.

Где молоко для малышей?

- Почему в поликлиниках города перестали выдавать молоко для малышей? Моему ребенку 1,1 месяца, и мне отказали в молоке в поликлинике на Островского. В поликлиниках Сургутского района, насколько я знаю, эта услуга по-прежнему действует.

Ответы на этот вопрос и ниже следующие подготовлены **комитетом по здравоохранению администрации города:**

- Оптимальным питанием для ребенка в возрасте 1,1 месяца является грудное молоко. Современной педиатрической наукой детям раннего возраста, особенно первого года жизни, использовать в питании цельное коровье молоко не рекомендуется. С января 2009 года дети первого года жизни, находящиеся на искусственном и смешанном вскармливании, обеспечиваются сухими адаптированными молочными смесями через раздаточные пункты детских поликлиник.

Вам нужен укол? Распишитесь

- Я много лет страдаю от шейного остеохондроза, порой бывают сильные болевые приступы – так, что даже уколы не помогают. Однако сейчас, когда мне особенно плохо, медики отказываются класть меня в стационар. Вызываю «скорую», они укол поставят, и все. Говорят, в больницу увезти меня не могут. А еще спрашивают порой: «Какой вам укол поставить?», как будто это я – медик, а не они. Заставляют, чтобы я расписывалась за каждую инъекцию. Это что же получается, если что со мной случится от этого укола – вся ответственность на мне?

- Шейный остеохондроз – хроническое заболевание, поэтому лечение состоит из постоянных курсов поддерживающей терапии и лечебной гимнастики. Для предотвращения обострений заболевания, которые сопровождаются болевым синдромом, необходимо обратиться в поликлинику по месту жительства.

Для проведения любого медицинского вмешательства необходимо письменное согласие пациента. Это регламентировано действующим законодательством РФ «Основы законодательства РФ об охране здоровья граждан», принятых 22.07.1993 № 5487-1.

Диабетики, остается экономить

- Нам, диабетикам, раньше всегда исправно выдавали в городских медицинских учреждениях тест-полоски. Сейчас выдают очень мало или не выдают совсем, говорят, что нет в наличии. А как же нам быть?

- В соответствии с действующим законодательством граждане, страдающие сахарным диабетом, имеют право на бесплатное получение тест-полосок в количестве не более 5 упаковок в год. Для их получения необходимо обратиться к участковому врачу, который выпишет бесплатный рецепт. Отпуск тест-полосок по бесплатным рецептам врачей осуществляется в аптечных пунктах, расположенных в поликлиниках, или аптечных предприятиях города.

Публикация статьи

«Железнодорожный халифат» в «СТ» вызвала болезненную реакцию со стороны руководства Сургутского отделения СвЖД, что вполне объяснимо. Вполне ожидаемы были звонки и от рабочих-железнодорожников.

K

то-то звонил и высказывал претензии по поводу статьи, многие выражали редакции благодарность за публикацию. И делились проблемами, с которыми приходится сталкиваться на работе.

Система – это звучит страшно

Так, выяснилось, что гордость железной дороги – машинисты локомотивного депо имеют ряд претензий к руководству. Однако высказаться открыто решается далеко не каждый, опасаясь преследований, но больше всего – лишиться работы.

Слово машинисту локомотивной бригады, который по известным причинам просил не называть его имени:

- Наша главная проблема – условия работы. Они отвратительны. Локомотивы старые. Ремонта нет никакого. В кабинах – мороз. На наши требования утеплить кабины локомотивов, ответ один – у вас есть теплая одежда, вот и одевайтесь. В этом году стоят кроткие морозы, стекла тепловозов замерзают напрочь. Хотя се-

права и свободы

Дискrimинация



годня купить электрообогреватели на стекла можно без всяких проблем. В депо их поставили бы в пять минут.

Вы видели, какие тепловозы работают на самой станции Сургут? Я имею в виду маневровые работы – прицепки, отцепки, постоянное курсирование туда-сюда. О какой безопасности движения можно говорить, если на наших тепловозах стоят дворники, аналогичные тем, что стояли некогда на автомобилях ГАЗ-51, примитивные, с воздушными поршеньками. Нам приходится откручивать с них трубки, выгибать, и, чтобы разморозить стекло тепловоза, мы открываем воздуховод. Только тогда стекло начинает оттаивать. Это мы живем в XXI веке!

Самое страшное – реформы на РЖД не лучшим образом сказываются на безопасности движения. Так, с недавнего времени в целях экономии вагонное депо сократило осмотрщиков вагонов на постах безопасности

сти, и теперь машинисты на перегонах выполняют обязанности осмотрщиков вагонов. На все про все дается 40 минут. Нужно успеть за это время пройтись вдоль состава, осмотреть буксы, то есть провести ревизию. При этом удостоверений на право проведения ревизии у нас нет. Да и что может сделать машинист за сорок минут, если даже и выявит какую-то неисправность?

Bыл случай, когда в буксе контрольная гайка почти выскочила – и что? Добавили смазки побольше, подвернули мало-мальски и, чтобы из графика не выбиться, пошли так, на авось, до первой большой станции. А перегоны здесь у нас, сами знаете, какие – на триста верст тайга и ни души.

Сокращение вагонников на постах безопасности – прямая угроза безопасности движения поездов. И вот эта цепочка – от осмотрщиков, которые лишены элементарных условий для нормального труда, до локомотивщиков, которые должны обеспечить безаварийное следование поезда и вынуждены выполнять работу осмотрщиков постов безопасности. Доплаты никакой. А потом в СМИ только и слышим – там поезд сошел с рельсов, тут странный случай – то ли теракт, то ли еще что. А сколько таких аварий скрыто?

Вы, посмотрите, в каких условиях работают рабочие в депо. Там холод невообразимый. На улице минус сорок – в депо будет столько же, только ветра нет. В депо много женщин работает – на них смотреть страшно. В двух вагонках, в каких-то тулузах, шубах, по несколько свитеров, кофт, шапки, шубенки. Это они работают в помещении. Что можно сделать в такой, простите, униформе? Не повернуться, не согнуться. А какое качество работы может быть, если руки примерзают к металлу?

О зарплате умолчу. Урезают все, что только мож-

**КВАРТИРЫ
на Волге
в новостройках
САРАТОВА**

от 800 тыс. руб.

■ экологически благополучный регион, мягкий климат
■ квартиры в центральном районе города
■ транспортная доступность, развитая инфраструктура

БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА
ФИКСАЦИЯ ЦЕНЫ

Россия, 410056, г. Саратов, ул. Рабочая, 28/30

((845-2) 22-88-22, 27-84-54

www.geoteh.ru

Лилипут – тоже человек

по профсоюзному признаку

но. Система поощрений, которая практиковалась у нас раньше, почти не работает. Только система наказаний – наказать, лишить премии, снять с должности, вплоть до увольнения.

...Сейчас в нашем депо много говорят о новом профсоюзе «Магистраль» и почему-то называют его желтым. И строго-насторож запретили локомотивщикам под страхом увольнения вступать в него. Нас принутили подписать коллективное письмо против этого профсоюза. Мы, конечно, подписали, кому охота иметь проблемы на работе, хотя про него никто ничего толком не знает.

Меры против машинистов принять несложно. Нам приходится постоянно проходить предрейсовую и послерейсовую медкомиссию. Нас «зарежут» в пять секунд, любыми мыслимыми и немыслимыми способами. Сейчас идут разговоры о грядущем сокращении у нас, и в первом списке будут те, кто состоит в независимом профсоюзе.

Вся наша система построена на подавлении. Любой возмущающийся человек будет подавлен, подловлен, подведен под увольнение. Мало того, информация о

зашщищенностя. Официальный профсоюз, прикормленный работодателем, дискредитировал себя, свидя свои функции до распределения новогодних подарков и курортно-санаторных путевок. Это симптоматично, что рабочие, прочувствовав на себе всю прелест капиталистического труда, захотели вдруг объединиться в профсоюзные организации. Желание это вполне законное и цивилизованное, гарантированное, кстати, государством. Но вот беда, как показывает практика, руководство не желает слышать всякие «глупости» о социальном партнерстве. Судя по обращениям в редакцию после выхода статьи «Железнодорожный халифат», созданные на местах профсоюзы попросту игнорируются. И не просто игнорируются – преследуются те, кто предпочел независимый профсоюз. И это касается не только железнодорожной дороги.

Молчание ягнят

Пример – специализированная общеобразовательная школа закрытого типа для детей и подростков с девиантным поведе-

нием руководства, как мог, отстаивал свои права и права работников, состоящих в независимом профсоюзе, и, пройдя многие инстанции, обратился в редакцию. Пришел не с пустыми руками – с кипой бумаг и документов – перепиской с департамен-

была нарушена процедура. Это чисто формальный момент, никаких других причин незаконного факта его увольнения не было. Дело в том, что Юрий Вакатов на тот момент был председате-



том образования ХМАО-Югры, Государственной инспекцией труда, постановлениями и решениями суда и прокуратуры. И буквально с порога заявил, что в ближайшее время будет уволен с работы.

Ознакомившись с документами, я дозвонилась до директора школы **Игоря Почепцова**. Встреча не состоялась, но телефон-

лем первичной профсоюзной организации, а закон «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» запрещал без согласия профсоюзной ячейки увольнять лидеров, активистов и подвергать их дисциплинарному взысканию. Я нарушил эту норму, и лишь по этой причине Юрий Вакатов был восстановлен на работе. Но теперь в закон о профсоюзах внесена поправка, касающаяся тех норм, о которых я сказал ранее».

Своевременная поправка к закону, не правда ли? Видимо, очередное увольнение Юрия Вакатова и впрямь дело времени. Еще один винтик в громоздкой и бездушной машине будет заменен другим, более податливым и покорным. При всеобщем молчании ягнят. Впрочем, Юрий Вакатов готов идти до конца и вместе с коллегой, воспитателем **Ларисой Сметаниковой**, планирует объявить голодовку в знак протesta против административного произвола, процветающего в СОШЗТ. Принесет ли этот акт отчаяния результат – трудно сказать.

Дискриминация на рынке труда в нашей стране – явление достаточно распространенное, и уверена, что многие из нас сталкивались с ней. Однако в последние годы идет активное наступление на права работников по всем направлениям. Как противостоять неизбежному давлению, как защитить свои права, как бороться с труднодоказуемой дискриминацией по профсоюзному либо трудовому признаку?

при установлении требований к работнику. Единственными ограничителями работодателя тогда были законодательные положения о минимальном возрасте при приеме на работу, а также запрет привлекать женщин и подростков к тяжелым, опасным и вредным работам. Запреты дискриминации при приеме на работу появились в 1960-70-е годы. Сейчас она запрещена по различным признакам: расе, цвету кожи, этническому, национальному или социальному происхождению, религии и политическим убеждениям, семенному положению, возрасту, инвалидности, профсоюзной принадлежности.

В Америке запрещена дискриминация по признакам расы, цвета кожи, пола, национального происхождения, беременности, принадлежности к профсоюзам, погашенной судимости, возраста (т.е. дискриминация пожилых трудящихся), нетрудоспособности (имеется в виду дискриминация инвалидов). Предусмотрительные американцы учли все и всех: даже тех, кто страдает различными заболеваниями, включая СПИД, и серьезными недугами, например, глухих, глухонемых, лилипутов. Но наиболее широкий и детальный перечень видов дискриминации, включающий в себя 26 оснований, по которым работнику не может быть отказано в приеме на работу, разработали новозеландцы.

А propos. Сейчас активно обсуждается ратификация Конвенции №135 МОТ (Международная организация труда) в России, которую профсоюзы добивались не один год. Вроде бы лед тронулся – на заседании РТК (Российской трехсторонней комиссии) проекты соответствующих законов были одобрены, и их рассмотрение в Госдуме состоится в ближайшее время. Но изменит ли ратификация положение вещей, если российские законодатели внесли в закон о профсоюзах поправки, дающие право работодателю увольнять выборных профработников по своему усмотрению?

Галина Батищева

«Когда пришли за коммунистами, я молчал. Я не был коммунистом. Когда забрали социал-демократов, я молчал. Я не был социал-демократом. Когда пришли за профсоюзовыми деятелями, я молчал. Я не был профсоюзовым деятелем. Когда пришли за евреями, я промолчал. Я не еврей. Когда пришли за мной, не оставалось никого, чтобы протестовать»

Пастор Мартин Нимеллер

работнике распространяется на других работодателей, связанных с железной дорогой, и ему перекроют кислород повсюду. Эта система четко отработана, я лично знаю не одного человека, попавшего в такую ситуацию. Им мало уволить человека, они ломают ему всю жизнь, вот что страшно.

Человеку противостоит Система, отработанная десятилетиями. И даже если бы мы не хотим считать себя винтиками в сложном механизме по имени «государство», увы, таковыми являемся. Машина может проехаться по каждому из нас, не спросив даже имени.

В последнее десятилетие у рабочих нет чувства

нию (СОШЗТ). В марте 2008 года старший по режиму **Юрий Вакатов** подтвердил, что, действительно, Юрий Вакатов был уволен 30 апреля 2009 года за неоднократное неисполнение без уважительных причин должностных обязанностей (п.5 ч.1 ст.81 ТК РФ). «Основанием для увольнения послужили приказы от 29 августа 2008 года и от 28 апреля 2009 года, поэтому я не считаю свои действия незаконными. Уволен Юрий Викторович был на законных основаниях», – сказал Игорь Борисович. Однако судебная коллегия по гражданским делам признала незаконным увольнение Вакатова. Этот факт Игорь Борисович объяснил тем, что «при увольнении

И возможно ли?

Оказывается, возможно, и уже есть в России беспрецедентное дело. «13 января 2010 года Московский районный суд города Калининграда, под председательством судьи Богданова В.В. признал исковые требования Карлейкина В.А. к ООО «Строитель». Судом признано отстранение Карлейкина В.А. от работы незаконным, руководство ООО «Строитель» теперь должно оплатить семь месяцев вынужденного прогула... Но, главное, суд признал дискриминацию Карлейкина В.А. со стороны руководства ООО «Строитель» по профсоюзному признаку! А это уже влечет за собой статью 136 УК РФ, предусматривающую до пяти лет лишения свободы».(skt.ppr.ru).

Вообще, Калининград является своего рода бастионом профсоюзного движения. В течение двенадцати лет 32 докера торгового порта доказывали во всех инстанциях дискриминацию по профсоюзному признаку, дойдя до Европейского суда. Решение этой инстанции, вступившее в силу 30 июля 2009 года, изрядно смущило как российских, так и европейских юристов. Докеры торгового порта стали первыми, кто доказал, что дискриминация по признаку профсоюзной принадлежности, запрещаемая статьей 14 Европейской конвенции и ст. 3 Трудового кодекса РФ, в России есть. Они не молчали и потому смогли доказать то, что казалось недоказуемым. Два человека не дожили до этого дня.

А как там, в Европах?

На Западе до середины XX века работодатели были практически не ограничены



по следам Олимпиады

Пришла пора подвести итоги...

- У России только три золотых медали. Наши выступили хуже некуда.
- У России только три золотых медали. Некоторые наши спортсмены выступили великолепно.
 (Из услышанного разговора)

Олимпийские игры-2010 завершились. Наша страна на одиннадцатом месте в медальном зачете. У россиян – три золота, пять серебряных наград, семь бронзовых.

Если не можешь изменить ситуацию... Дальше знаете. Речь об отношении. Три победы или десять: такая ли большая разница? Евгений Плющенко, Ольга Зайцева, Александр Легков, Иван Скобрев, Николай Морилов и Алексей Петухов. Этим людям до золота не хватило полшага. Преодолеть недостающую дистанцию помешали невезение, судьи, случайность... Пройди все они эти полшага – и Россия – один из триумфаторов Игр. Так в количестве ли медалей отражение настоящей силы?



У нас мало медалей. А что было бы, будь их больше? Мы прыгали бы до потолка от того, что у наших спортсменов в кармане звенит драгоценный металл? Ради этого Пьер де Кубертен возродил Олимпийские игры? Кажется, молчаливые золотые, серебряные и бронзовые «таблетки» никого еще не научили бороться до последнего, преодолевать боль и усталость, принимать поражение достойно, уважать соперников. Зато научили этому олимпийцы: наши и иностранные. Максим Шабалин показал, как лидировать и выигрывать медаль в фигурном катании с сильной болью в оперированной ноге. Петра Майдич из Словении продемонстрировала, что с четырьмя сломанными ребрами и поврежденным левым в лыжном спринте можно уступить победителям считанные секунды и завоевать бронзу. Сборная Финляндии по хоккею убедила: сдаваться не нужно никогда. Уступая словакам 1:3, представители страны Суоми одержали верх 4:3 и стали бронзовыми призерами. Примером сильной воли стали действия Александра Легкова, когда он был единственным лыжником в пелотоне, не смиравшимся с потерей «золотых» шансов. Норвежская лыжница Марит Бьорген напомнила, что олимпиец всегда уважает соперника, пожав руку обогнавшей ее на финише спортсменке после нелицеприятных высказываний последней в адрес Марит. О том, что сделал Евгений Плющенко, вернувшись после четырехлетнего перерыва, напоминать не нужно. У большинства этих атлетов нет наград Ванкувера, но разве теряют от этого ценность преподанные ими уроки?

Две недели мы наблюдали в Канаде очередное великое действие. Здесь были падения, промахи, ошибки, слезы и, увы, даже смерть; но случались и торжество силы духа, победные возвращения и даже подвиги. Неужели все это только для того, чтобы ученыe мужи подсчитали медали и определили, кто победитель, а кто проигравший? Спорт – одна из моделей жизни. В нем вечная борьба: с соперниками, природой, обстоятельствами, собой. Так, как ведут себя в этой борьбе спортсмены, происходит и в повседневной жизни. Стоит, на verdad, поблагодарить тех, кто служит для нас образцом смелости, выносливости, благородства. А мы рассуждаем о цифрах в графе «золотые медали» неофициального командного зачета...

P.S.

Сразу после того как был погашен в Ванкувере олимпийский огонь, Президент России Дмитрий Медведев официально произнес следующее:

«Чиновники, которые были ответственными за подготовку олимпийской сборной к играм в Ванкувере, должны написать заявления об уходе. Тот, кто несет ответственность за подготовку к Олимпиаде, должен нести ответственность и сейчас. Ответственные лица должны будут принять мужественное решение и написать заявления. Если не смогут, мы им поможем».

Наталья Антонова

хоккей

«Югра» сработала на все 100

В минувшие выходные в Ханты-Мансийске прошел последний тур регулярного чемпионата России по хоккею среди команд высшей лиги в дивизионе «Восток».

M

естная «Югра», которая уже обеспечила себе не только место в плей-офф, но и первое место в этом дивизионе встречалась со своим главным соперником по этой лиге – тюменским «Газовиком».

Надо отметить, что этот тур для «Югры» был особенным. Во-первых, матчи посетила новый губернатор Югры Наталья Комарова, а во-вторых, за нашей командой внимательно наблюдали чиновники континентальной хоккейной лиги (КХЛ).

При этом Наталья Владимировна отметила, что хоккей – это один из самых ее любимых видов спорта. Поэтому при первой возможности она обязательно будет присутствовать на домашних матчах и вместе с болельщиками поддерживать свою команду.

«Югра» все ближе к КХЛ

По крайней мере, так считают чиновники Континентальной хоккейной лиги. Накануне в Ханты-Мансийск прибыла делегация самой главной лиги Евразии. Ее представители проверили арену «Югра» на соответствие техническому регламенту. Трибуны дворца спорта нареканий не вызвали,

а вот в подтрибунных помещениях предстоит еще сделать немало. Изменения коснутся гостевой раздевалки, системы вентиляции, судейских комнат. Кроме того, необходимо создать полноценную микст-зону, где игроки и тренеры смогут давать интервью журналистам.

Немаловажно также увеличить пропускную способность входов на арену. Делегаты КХЛ посетили матч «Югры» с томским «Газовиком» и оценили условия проведения хоккейных игр. По итогам инспекции будет подготовлен доклад, его рассмотрят на заседании правления КХЛ в конце марта.

Злосчастные буллиты

Встречу команды начали очень активно, на высоких скоростях, и заброшенные шайбы не заставили себя долго ждать. Уже на второй минуте незамысловатый бросок Пепеляева от синей линии нашел брешь в столпотворении игроков и между щитков голкипера гостей Андрея Васильева. Однако спустя всего две с половиной минуты тюменцы, будучи в большинстве, сравняли счет. Третья шайба также была заброшена в то время, когда хантымансицы находились на льду в четвертом против пятерых. Гол-шедевр забросил центральный нападающий югорчан Лев Трифонов, в одиночку разобравшись с двумя защитниками и голкипером «Газовика». Удержать победный счет до конца первого периода югорчанам, увы, не удалось. За 55 секунд до сирены на перерыв растрогоне всех на добивании у ворот Чашухина оказался Анатолий Васильев – 2:2.

Вторая двадцатиминутка прошла под лозунгом «дисциплинарный беспредел», причем со стороны игроков обоих клубов. Больше половины периода команды отыграли неполными составами. Из стопроцентных голевых моментов стоит отметить выход один на



один с вратарем гостей Артемом Булянским, который не сумел записать себе в плюс представившуюся возможность для взятия ворот. В итоге равная игра с большим количеством удалений и вязкой обойдной борьбой не принесла успеха ни одной из команд.

В третьем периоде игроки не стали форсировать события на площадке, большое внимание уделив обороне, и эти действия в совокупности с хорошей игрой голкиперов Васильева и Чашухина возымели свой положительный результат. В последнем временному отрезке команды так и не сумели зажечь красный свет за воротами. Прекрасную возможность в концовке не использовали югорчане, играя в пятой точке против троих. Овертайм также не внес ясности в расстановку сил на площадке. В серии послематчевых бросков или, как говорится, в хоккейной лотерее удача сопутствовала гостям, победу которым привнес Марат Фахрутдинов.

Матч-реванш

Второй матч между «Юграй» и «Газовиком», как и накануне, начался очень активно. Однако, памятуя итог предыдущей встречи, в обороне оба клуба постарались допустить минимум ошибок, сыграв в своей зоне как можно жестче и внимательнее. Но все же без заброшенных шайб в первые 20 минут не обошлось. Красный свет за воротами Евдокимова в большинстве зажег нападающий гостей Денис Яченев. Отыгравшись хозяева лишь спустя двадцать пять минут. Денис Швидкий после броска Барнунова удачно на пятаке подставил клюшку, и шайба отрикошетила прямо в левый угол ворот Судицына. 1:1 – и нужно начинать все сначала. В третьем периоде накал страсти достиг своего апогея, и становилось ясно, что единственная заброшенная шайба может решить исход целого матча. И этот гол состоялся. Причем забил его не кто иной, как сам

капитан югорчан. У Константина Касаткина вышел отменный кистевой бросок, после которого шайба вонзилась в правую от голкипера девятку. 2:1 – и до финальной сирены еще оставалось больше половины периода, которые «Югра» отыграла, что говорится, на одном дыхании. Ситуация обострилась лишь в концовке матча, когда команда Сергея Шепелева осталась вчетвером против шести игроков гостей (на полевого игрока был заменен вратарь). Но тюменцы не сумели воспользоваться предоставленным им подарком и, мало того, пропустили еще. Победную шайбу на свой счет записал Юрий Буцаев.

После матча наставник «Югры» Сергей Шепелев сказал следующее:

– Действительно, оба матча прошли в хорошей борьбе. Очень рад, что в последней игре мы добились победы. Не знаю, хорошо или плохо то, что с самого начала чемпионата мы сделали себе большой отрыв от ближайших преследователей по турнирной таблице, потому что многих из игроков команды это обстоятельство выбило из колеи. Ребята стали играть расслабленнее, недорабатывать на тренировках – все это привело к ухудшению результативности и травмам во втором этапе регулярного чемпионата. Сейчас у нас появилось семнадцать дней перед играми плей-офф для того, чтобы залечить все эти болячки и поставить команду на ноги. Безусловно, несколько дней дадим ребятам отдохнуть, а затем вновь тренировки.

Таким образом, регулярный чемпионат «Югра» завершила тридцатой победой при четырех ничейных результатах, набрав при этом ровно 100 очков. Теперь впереди плей-офф, и мы верим, что «Югра» сможет так же достойно выступить во втором этапе чемпиона и вновь завоевать главный трофей.

Ведущий страницы - Александр Миронов



юбилей

B

эти дни исполняется 10 лет со дня основания компании, с чем мы сердечно поздравляем известный коллектив.

Но не только это послужило поводом для обстоятельно разговора с председателем совета директоров «Сургутнефтегаз» **Виктором Дегтяревым**.

– *Никогда всерьез не задумывался, что самая мирная профессия нуждается в популяризации. Виктор Иванович, почему вы убеждены в этом?*

– Может, ошибаюсь, но не вижу в «племени младом, незнакомом» креативности, целеустремленности. Настораживает, что уже в студенчестве молодые люди готовы довольствоваться малым – перспективой работы в крупных предприятиях типа «Сургутнефтегаз» или карьерой чиновника. Цель нехитрая – всего лишь зарабатывать деньги. А сфера строительства, эта всегда рисковая, мужская работа, мало кому привлекает. В переходный период от социализма к капитализму сложился негативный образ строителя – мужика с папиросой, в грязной спецодежде и замызганной обуви. Плюс ко всему халтурщика. Все, что ни делается им, буквально рушится на глазах. Но сейчас ситуация изменилась.

Я не против того, чтобы молодежь уезжала из Сургута. Наоборот. Надо, чтобы молодые люди учились за пределами, набирались внешней действительности, но в подавляющем большинстве возвращались на малую родину. А для этого нам надо повышать градус позитива в городе, обустраивать его, больше возводить социальных, спортивных и культурных объектов.

– *С чего начали модернизацию на производстве? Как поднимаете престиж профессии?*

– С разработки специаль-

Не каждому дано так щедро жить...

Виктор Дегтярев, председатель Совета директоров «Строительной компании СОК»: «Главное в жизни – двигаться туда, где тебе интересно»

ной инструкции, где расписаны все этапы строительства, полномочия, функциональные обязанности. Канули в Лету начальники участков, теперь они именуются инженерами-руководителями объекта, в подчинении которых старший прораб, прораб, рабочие-специалисты. Воздано должное представителям творческой, глубоко интеллигентной профессии. И так далее по вертикали, вплоть до главного инженера.

– *Слышал мнение, что этому документу, имеющему хождение внутри компании, нет аналогов в стране.*

– Необходимость его очевидна. Из-за кризиса в области проектирования в современном строительстве, как правило, возникает масса технологических ошибок. А ведь это главный документ строительства, под которым подписываются проектировщики, неся за него весь груз ответственности. Казалось бы, строителям можно умывать руки и слепо следовать чертежам. Но всякий раз крайними в нелепицерийных историях видят нас, мол, строители опять «накобасили».

Потому в нашей компании важная фигура – инженер, за-



мечаящий все дефекты и вовремя реагирующий на них. Главное – избежать кардинальных переделок, ведущих к удорожанию строительства, эксплуатации объекта.

– *Виктор Иванович, как приходят в строительство? Расскажите о себе.*

– После учебы в московском вузу вернулся в Сургут, где родился и вырос. Первоначально пытался заработать деньги, занимался торговлей. Но на пару с товарищем увлекся идеей благоустройства города. Чтобы понять предысторию нашего бизнес-плана, нужно представить портрет Сургута начала 1990-х. Большинство горожан приехали «за деньгами и за запахом тайги», считали себя временщиками в городе пятиэтажек и дорог как направлений движения, а также песчаных бурь, задувавших песок в окна.

В 1993 году начали прокладывать тротуары, бордюры, благоустраивать внутридворовые дворы, озеленять территории и, как следствие, эксплуатировать эти территории. Затем взялись за обустройство парков и скверов. И как результат – сегодня, к примеру, от Мелик-Карамова спокойно можно дойти до улицы Нефтяников. Причем это весьма приятная прогулка.

– *Значит, полгода назад я приехал на все готовенькое. И могу, как в песне поется, «пройти по Абрикосовой, свернуть на Виноградную, и на Тенистой улице посидеть в тени». Спасибо. Как дальше развивались события?*

– В 2000 году создал собственную компанию и продолжал заниматься благоустройством

лах. Когда объект доверили нам, мы сдали его в эксплуатацию через три месяца.

Интересно, что

не скрою, в строительстве уйма невидимых на поверхности работ. И за них, то есть, к примеру, за качество сварного шва, арматуры, закладываемой в бетон, самого бетона и т.д., члены СРО несут коллективную ответственность. А так как за чужую халатность, непрофессионализм

не хочется отвечать никому, расплачиваясь собственными деньгами, то взаимоконтроль очень жесткий. Отсюда и самоконтроль, желание работать по международным стандартам. К слову, недавно «СОК» прошел очередной аудит известной немецкой компании.

– *Есть ли планы выхода на российский рынок?*

– Это громко сказано. Но международные стандарты – вещь саморазвивающаяся, заставляющая участвовать в окружных аукционах, тендерах.

– *В заключение несколько слов о социальной политике компании.*

– «СОК» двумя руками за здоровый образ жизни, и это сказано не ради красного словца. Участвуем в городских соревнованиях по игровым видам спорта, частично компенсируем затраты сотрудников на тренажерный зал. Радуемся, что наши женщины регулярно ходят в декретный отпуск и возвращаются в родной коллектив. Помогаем федерации дзюдо, ветеранам, детскому дому «На Калинке». Отдельная статья – поддержка известных сургутских спортсменов – параолимпийского чемпиона по легкой атлетике Алексея Ашапатова, члена сборной России по ушу Дарьи Семеновой.

– *Виктор Иванович, поздравляю с юбилеем. О строителях следует отзываться только в восторженных тонах – «не каждому дано так щедро жить, друзьям на память города дарить...».*

Григорий Горяев
Фото Леонида Березницкого





ДОСТАВКА ИТАЛЬЯНСКОЙ ПИЦЦЫ

Кафе «Мастер Экспресс» ●

● Тел.: 52-53-99, 52-54-20.

Реклама

ООО «СтройЭнергоПром»

настоящим объявляет о проведении процедуры запроса цен и приглашает юридических и физических лиц подавать свои предложения на поставку запчастей и материалов для ремонта энергетического оборудования, подробное описание которых находится в закупочной документации по запросу цен, получить которую можно, направив запрос на e-mail str-surgut@yandex.ru.

Коммерческие предложения принимаются до 12.03.2010 г. по факсу: **(3462) 76-43-95**, телефоны для справок: **(3462) 76-43-94, 76-45-92**.

Настоящее уведомление не является извещением о проведении конкурса и не имеет соответствующих правовых последствий.

Реклама

в СГМУП «СУРГУТСКИЙ ХЛЕБЗАВОД»

ТРЕБУЮТСЯ:

МАЛЯР 4 Р. (с опытом работы).

Тел. 53-43-30.

ИНЖЕНЕР-ТЕХНОЛОГ

(НА ДОЛЖНОСТЬ МАСТЕРА ХЛЕБНОГО ЦЕХА, С ОПЫТОМ РАБОТЫ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ).

ТЕЛ.: 52-99-09,
52-99-02.

Реклама

киноафиша



Кинотеатр «Аврора»

Ленина проспект, 47, тел.: 20-60-00;
mail@ikino.ru; www.ikino.ru



3 марта

«Аватар в 3D»

экшн

Начало сеансов: 15.10, 18.20

«Любовь в большом городе 2»

комедия

Игорь приглашает друзей с возлюбленными на ранчо к отцу.

Начало сеансов: 11.20, 13.15, 21.30, 23.30



Кинотеатр «Мир»

Ленина проспект, 43, тел.: 20-60-00;
mail@ikino.ru; www.ikino.ru

3 марта

«Мы из будущего 2»

экшн

По сюжету главный герой - студент исторического факультета Сергей Филатов снова оказывается в прошлом вместе с тремя знакомыми. Летом 2009 года они встречаются на военной игре-реконструкции Великой Отечественной войны. Теперь они вместе будут стараться найти путь назад, в будущее.

Начало сеансов: 14.20, 18.55, 21.00
(Большой зал)

«Милые кости»

триллер

Фильм рассказывает о переживаниях четырнадцатилетней девушки, изнасилованной и убитой маньяком-соседом.

Начало сеансов: 11.50, 16.20, 23.05 (Малый зал)

«Однажды в Риме»

комедия

Начало сеансов: 15.40, 19.35 (Малый зал)

«Человек - ВОЛК»

триллер

Начало сеансов: 13.40, 17.35, 21.30
(Малый зал)

«Остров проклятых»

триллер

Начало сеансов: 11.00, 23.30
(Малый зал)

Городской совет ветеранов войны и труда, общество «Старожилы Сургута» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью

КУДРЯШОВОЙ

Тамары Григорьевны,

участницы трудового фронта.

Скорбим вместе с Вами.



12 марта

19.00

Театр СурГУ

Группа «ИЗУМРУД»

(Екатеринбург)

С ПРОГРАММОЙ:

«Дежа вю... или Второе пришествие хитов»

В программе – аранжировки известных классических и популярных мелодий композиторов разных эпох

Вы слышали эту музыку, но не представляете, как она может звучать!

Стоимость билетов: 500-650 рублей.

Билеты в кассах: филармонии (60 лет Октября, 16), к/т «Аврора», театра СурГУ

Телефоны: 45-63-43, 64-06-64 www.filarmoniya.net www.skachcom.ru



Подписка на газету



ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

Подписаться на «СТ» можно

в любой день года.

Доставка на следующий день

после подписки

Реклама



Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.
В розницу цена договорная.

приемная..... 22-04-50 корреспонденты..... 22-04-68
«Мир спорта»..... 22-04-54 рекламный отдел (факс)..... 51-26-01, 51-26-07
бухгалтерия..... 22-04-48 отдел подписки и доставки..... 22-04-06

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Генеральный директор, и. о. главного редактора Анатолий ВАЦ.

Ответственный секретарь Александр КОНЕВ. Редактор «Мира спорта» Александр МИРОНОВ.

Корреспонденты: Элита АХМЕДОВА, Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАТИЩЕВА,

Наталия БЫКОВА, Григорий ГОРЯЕВ.

Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Верстка: Аделина ЖДАНОВА, Оксана ПЕТРОВА, Алена ТЕРЛЕЕВА, Тамара РОГОВА.

Корректура: Вера ПОНОМАРЕВА.

Рекламный отдел: Зоя МУЧИПОВА, Лилия ЗВАРИЧ, Оксана ЛИТВИНЕНКО, Ольга САМБУР.

Издатель: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Е-mail: office@stribuna.ru Учредители: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума

муниципального образования город окружного значения Сургут. Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Восход, 4.

Сверстано и отпечатано в ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.

Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 19924. Заказ №997